



陽明電子報

› 設為首頁 › 加到我的最愛
News of National Yang-Ming University

< 焦點新聞 > 94年全國醫!

第 93 期

94年10月18日 ~ 28日

本期發稿日：94/10/31

下期截稿日：94/11/11

編 輯 報 告

陽明焦點新聞

行政會報摘要

各處室訊息

院系所傳真

陽 明 人

校史照片展覽

閱 讀 旅 行

發 行 人：吳 妍 華
總 編 輯：高 蘭 儒
執 行 編 輯：錢 环 珊
劉 以 慧
網 頁 設 計：賴 彥 甫
傅 英 貴

» 陽明焦點新聞

「2005年偏遠地區海外衛生醫療調查」成果心得發表會

這都是著名的歷史景點：在歷史古城陝西，可見軍容盛 大兵馬俑、貴妃賜浴的華清池；而在充滿石灰岩地形的貴 州，則可盡賞壯觀的黃果樹大瀑布，以及神秘的鐘乳石地 貌。但在實地深入這兩地後，陝西與貴州，不再只是古色古 香的歷史古城，與瑰偉的地理奇景；它們其實是充滿農民生 活的投影，以及人們在險峻中求生存的一塊布幕。



會場張貼當地居民生活的活照



會場一覽

今年暑假，醫學系四位同學：學斌、于皓、昀毅、政 源，分別前往中國大陸這兩地方，不為出遊，而是要調查大 陸地方山區醫師的執業行為。這次的研究，是醫學系陳維雄 老師和何明蓉老師，在今年暑假與哈佛大學蕭慶倫教授共同 舉辦「2005年偏遠地區海外衛生醫療調查」，並由陳維熊老 師負責募集資金與找尋贊助，以期調查能順利進行。

[特別報導]

天助康復

自 然 誌

陽明身影

◎大學報
◎高教簡訊
◎教育部電子報
◎國衛院電子報



觀賞同學在陝西、貴州所拍攝的影片

團隊之所以能成行，主要是陳維熊老師希望提供醫學院學生，有更廣泛的學習空間，剛好蕭慶倫教授提供了這次機會。因此，醫學系這四位同學，便利用暑假時間，在陝西與貴州兩地的山區，與哈佛、耶魯、史丹佛等大學的學生，共同生活了一個半月。



陳維熊老師致詞

四位同學分成兩組，學斌、于皓去陝西鎮安縣鐵廠鎮，昀毅、政源則是到貴州省貴陽市馮三鎮。學斌提到，在這次研究成行前，陳維熊老師先在貴州實地勘查、生活了十天左右，深感收穫良多，也促成催生此行的概念。學生在與居民互動的過程中，與他們一起感動，與他們一起無奈的經驗，相信在生命課題的學習上，會比任何一套教材都來的令人獲益匪淺。昀毅也與大家分享，自己與村民、村醫、衛生官員的友誼，將會是值得珍藏一輩子的美好回憶。



昀毅說明研究流程



學斌與大家分享當地經驗

因此，學斌也說：「在貴州，能做的事情極為有限，除了解答居民小病小痛上的疑問外，真的沒什麼能幫他們的，最多，就是希望這份研究結果，能有效作為提昇當地醫療品質之用。」此行最大的收穫，除了讓參加的同學實際印證「行萬里路，勝讀萬卷書」的道理外，也在人文的面向，提供每個人一次深度的自我省思，即身為一位醫者，究竟能帶給病患哪些東西。

(採訪報導 / 秘書室)

[回《陽明焦點新聞》](#)

[關於電子報](#) [訂閱電子報](#) [聯絡編輯小組](#) [上期電子報](#) [回電子報首頁](#)